

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.228

Viernes 9 de Agosto de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

DERROTA SOVIETICA EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Por quince votos contra seis fué rechazada su enmienda sobre votación de los dos tercios

Francia dirigió un urgente llamamiento a Molotof para que se sometiera a la decisión de la mayoría

Byrnes impugna con dureza las imputaciones rusas

París, 9 (5 t.).—La enmienda soviética para restaurar el sistema de votación de los dos tercios como regla exclusiva, ha sido derrotada por quince votos contra seis en la reunión de esta mañana, en la Conferencia de la Paz.—Efe.

Urgente llamamiento francés a la Unión Soviética

París, 9 (5 t.).—El delegado francés en la Conferencia de la Paz, Couve de Murville, ha dirigido un llamamiento a Molotof, en nombre de Francia para que éste trate de coincidir con las opiniones de la mayoría de la Conferencia. «De lo contrario», dijo, «la Conferencia no tiene más remedio que proceder a ratificar la decisión de la Comisión de Procedimientos, a pesar de las objeciones soviéticas». «No creo que el mundo comprenda», agregó de Murville, «que la Conferencia puede dividirse por divergencias de esta clase. Francia envía, pues, un urgente llamamiento a la delegación soviética para que acepte la decisión aprobada por la Comisión. Estamos convencidos de que dicha decisión en modo alguno puede perjudicar a los intereses de la Unión Soviética más que a los de otros países. Al hacer este llamamiento, la delegación francesa se da perfecta cuenta de la necesidad de que la Conferencia no corra peligro en los mismos comienzos ni de dañar a la unanimidad y cohesión de la misma».

El delegado ucraniano acusa al inglés de tratar de implantar métodos dictatoriales

París, 9 (5 t.).—El delegado ucraniano, Dimitri Manuiski, ha acusado durante la reunión de esta mañana en la Conferencia de la Paz, al primer delegado británico, A. W. Alexander, de tratar de implantar métodos dictatoriales en la Conferencia. «La actitud adoptada por el delegado del Reino Unido», dijo, «es muy peligrosa. El método que utiliza para la discusión no está de acuerdo con las opiniones de la mayoría. Parece que pretende ejercer una especie de dictadura que obstaculizaría la labor de la Conferencia».

Manuiski también impugna el que Byrnes se hubiese reservado en las reuniones de la Junta de los cuatro el derecho de adoptar cualquier actitud acerca de las reglas de procedimiento en la Conferencia de la Paz, y agregó que tales reservas no significan nada porque los Estados Unidos no han incluido ninguna en el texto de las reglas recomendadas que se han hecho circular antes de que se abra la Conferencia.—Efe.

Energica intervención de Byrnes

París, 9 (7 t.).—En la sesión de esta mañana de la Conferencia de la Paz, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, dirigió una enérgica intervención en la que impugna con dureza las imputaciones rusas de que el gobierno de los Estados Unidos trata de imponer métodos dictatoriales en la Conferencia de la Paz. «No creo que el mundo comprenda», dijo, «que la Conferencia puede dividirse por divergencias de esta clase. Francia envía, pues, un urgente llamamiento a la delegación soviética para que acepte la decisión aprobada por la Comisión. Estamos convencidos de que dicha decisión en modo alguno puede perjudicar a los intereses de la Unión Soviética más que a los de otros países. Al hacer este llamamiento, la delegación francesa se da perfecta cuenta de la necesidad de que la Conferencia no corra peligro en los mismos comienzos ni de dañar a la unanimidad y cohesión de la misma».

americano, Byrnes, impugna la acusación formulada el jueves de que ciertas naciones están tratando de fomentar la tercera guerra mundial. Después calificó de charla ligera y malévola la alusión soviética a un bloque anglosajón. También combatió Byrnes el alegato de que las naciones que fueron ocupadas e invadidas por el Eje deben tener en la

elaboración de la paz mayor voz que los países distantes. Creo—siguió diciendo—que estas naciones que han enviado sus hijos a ultramar, a luchar contra el enemigo común, deben tener derecho a participar en la elaboración de la paz, y niego que esas naciones traten de fomentar la guerra número tres.

(Continúa en la página 3)

INAUGURACION DE UNA EMISORA PARA UN HOSPITAL DE BILBAO

Ha costado 500.000 pesetas y se destina a distraer a los enfermos

MISIONEROS ESPAÑOLES A LA INDIA

Barcelona, 9.—Van a reanudarse las expediciones de misioneros jesuitas españoles con destino a la Universidad católica de Bombay y Ahmedabad. En el próximo Septiembre saldrán catorce misioneros. La última expedición partió en 1935. Entre los expedicionarios figura el P. Francisco Torras que explicará su especialidad, radio y cinematografía, en la Universidad de Bombay (San Francisco Javier). Próximamente a bordo de una motonave sueca de la línea Gotemburgo-Calcuta, que hará escala en Barcelona, saldrá copioso material de enseñanza para aquellos centros que regentan los PP. Jesuitas españoles en la India.—Logos.

Una emisora para los enfermos de un hospital de Bilbao

Bilbao, 9.—Esta mañana se ha inaugurado, en presencia de todas las autoridades y del señor obispo de la Diócesis, doctor Ballester, una emisora que ha costado cerca de medio millón de pesetas, montada en el Hospital Civil, para distraer a los enfermos del mismo. Ha sido donada por personas generosas. Se ha aprovechado esta oportunidad para rendir homenaje a cinco religiosas de la Caridad que llevan más de cincuenta años prestando servicio en dicho hospital. Estas religiosas se llaman María Goni, de ochenta y siete años de edad y sesenta y tres de servicio; Doña Jimémez, de ochenta y nueve años y dos de servicio; Juana Iturralde, de ochenta años y cincuenta y nueve de servicio; Catalina Lavatle, de setenta y tres y cincuenta y uno de servicio; y María Pastor, de sesenta y ocho años y cincuenta de servicio.

Esta tarde se celebra, en honor de dichas religiosas, una función artística que se transmitirá por la nueva emisora.—Logos.

Marca de pesca submarina en España

Barcelona, 9.—El pescador submarino Gustavo Rovira, esperando en la escollera del puerto de Barcelona con su fusil de arpón, ha batido la marca de su especialidad en España, al capturar un pez de los llamados en Cataluña «Reitg», de treinta y cinco kilos de peso. La marca anterior la poseía Antonio Degrueil, quien en la Costa Brava se hizo con un «Meru» de veintiocho kilos. El nuevo plusmarquista nacional capturó su presa a siete metros de profundidad. Al retirar el arpón, que como se sabe, va sujeto al fusil por un largo cordel, el pez se internó sesenta o setenta metros, pero un segundo arpón disparado por Gustavo Rovira le restó facultades. Sin embargo, aun se tardó media hora en poderlo sacar a la superficie. El «Reitg» mide 1,55 metros de longitud y fué subastado en el pósto de pescadores, vendiéndose en trescientas ochenta pesetas.

De San Francisco a Tokio y regreso, sin escalas

Fuerte de Worth (Texas), 9, 5 tarde.—El más moderno y el mayor aparato de bombardeo conocido hasta ahora, denominado MXB-BB 36, realizará su primer vuelo de ensayo el próximo jueves, según han comunicado algunos funcionarios de las fuerzas aéreas norteamericanas. El avión está dotado con seis motores, y dichos funcionarios confían en que la primera prueba supere a todas las previsiones fijadas. Un portavoz del Ejército ha confirmado que la «Vultee Aircraft Corporation» ha contratado la construcción de una flota de aviones de este tipo, capaces de hacer el vuelo San Francisco-Tokio y regreso, sin escalas.—Efe.

El Rey Faruk iza la bandera egipcia en la ciudadela de El Cairo

Desde hace sesenta y cuatro años estaba ocupada por fuerzas militares británicas

El Cairo, 9 (5 t.).—El Rey Faruk ha izado la bandera de su país en la ciudadela de esta capital, que fué evacuada por las tropas británicas en el pasado mes, después de sesenta y cuatro años de ocupación. El locutor de la radio Arabe, al describir el acto, lo calificó de «gran día en la historia de Egipto».—Efe.

No se sabe dónde están 120.000 rumanos hechos prisioneros por los soviets

Los estadistas rumanos en el exilio dirigen un memorándum a la Conferencia de la Paz

En él fijan la posición «de los cuatro quintos del pueblo de Rumania»

París, 9 (5 t.).—El ex ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Gregory Gafencu, ha llegado a esta capital, procedente de su residencia habitual en Suiza, con objeto de expresar los puntos de vista de los estadistas rumanos en el exilio ante la Conferencia de París. Ha presentado a las veintiuna delegaciones un memorándum sobre la posición de Rumania, en el que se consigna los datos y cifras recopilados por los embajadores, estadistas y peritos rumanos que viven exiliados en el extranjero. Aunque en el citado memorándum se pone de manifiesto que no representa el punto de vista del actual Gobierno rumano, se afirma, sin embargo, que refleja el de los cuatro quintos del pueblo de Rumania. Los principales puntos de dicho documento son:

Primero. La adopción de medidas internacionales para asegurar la independencia política efectiva rumana, incluyendo la retirada de todas las tropas de ocupación y la garantía de que se efectuarán elecciones libres.

Segundo. La situación de la economía rumana en relación con la economía mundial. Esto representa una protesta contra la tendencia del Gobierno de Bucarest de integrar la economía rumana dentro de la órbita de la soviética.

Tercero. Control del pago de reparaciones por medio de una comisión internacional, en la que estén representadas todas las naciones interesadas.

Cuarto. Un control internacional y una garantía de la libre navegación por el Danubio; y

Quinto. Repatriación de los prisioneros de guerra, la mayoría de los cuales fueron capturados después del cese de las hostilidades.

En París se informa que unos 120.000 rumanos fueron hechos prisioneros por Rusia después de que Rumania se unió a los aliados, ignorándose el paradero de los mismos. Efe.

Diez mil millones de dólares exige Rusia a Alemania

En concepto de reparaciones

OPOSICION DE LA GRAN BRETAÑA

Londres, 9 (5 t.).—La declaración del Foreign Office, en la que se expone la necesidad de tratar a Alemania como una unidad económica, rechaza la petición rusa de 10.000 millones de dólares en pago de las reparaciones alemanas, y acusa a la U. R. S. S. de repudiar unilateralmente el acuerdo de Potsdam, informa la Agencia United Press.

La mencionada Agencia añade que la declaración, que ha sido enviada a los representantes de Estados Unidos, Rusia y Francia, simultáneamente con el proyecto de fusión de las zonas americana y británica, dice que la Gran Bretaña no aceptó nunca la pretensión soviética de percibir diez mil millones de dólares en concepto de reparaciones y hace notar que, en Potsdam, se establecieron las bases para que el pago de las reparaciones dejara suficientes recursos al pueblo alemán a fin de que éste pudiera subsistir sin ayuda externa, al menos hasta que Alemania tenga como unidad económica un saldo de exportación, y que el Gobierno soviético no tiene derecho a tomar en concepto de reparaciones las mercancías fabricadas actualmente o las ya existentes.—Efe.

Protesta del Irán contra Inglaterra

Nueva York, 9 (5 t.).—El embajador persa en los Estados Unidos, Hussein Alá, ha manifestado que la protesta persa enviada al Gobierno británico, relativa a la presencia de tropas indias en Basora, puerto del Irán, será estudiada por ambos Gobiernos, que iniciarán inmediatamente negociaciones directas para resolver la cuestión. «Si Gran Bretaña se niega a tomar las medidas correspon-

Toldos gigantes en las paradas de tranvías de Madrid

Madrid, 9.—En la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente, el alcalde interino, marqués de la Valdavia, dió cuenta de que dentro de diez días quedará instalado en la plaza Mayor un toldo de la serie que se colocará en diversos lugares de Madrid, de cincuenta metros de largo por seis de ancho, para que el público no tenga que soportar las inclemencias solares en las paradas del tranvía.

LA PARALISIS INFANTIL SE EXTIENDE EN LOS ESTADOS UNIDOS

La situación es grave en Minneápolis

Más víctimas en siete Estados

Washington, 9 (5 t.).—La «ola» de parálisis infantil, que ya ha llegado a tomar caracteres epidémicos en varios Estados, amenaza con causar muchas nuevas víctimas, pues en las regiones más afectadas se anuncia que faltan ya enfermeras y espacio en los hospitales.

La radio de Chicago y de otras ciudades estimulan a que se presenten voluntariamente las enfermeras a prestar servicio. Las autoridades sanitarias de Iowa han celebrado una reunión para habilitar recursos y preparar un plan para el tratamiento especial. Han salido 71 enfermeras de Iowa para Minneápolis, donde la situación es grave. También se anuncia escasez de personal en Los Angeles. Entretanto, llegan noticias de más víctimas en Minnesota, Iowa, Nebraska, Colorado, Arizona, Louisiana y Montreal.—Efe.

Argentina quiere vender sus productos libremente

Buenos Aires, 9 (5 t.).—Oficialmente se ha anunciado que la Argentina no formará parte del Consejo internacional de urgencia de alimentación, ya que prefiere vender sus productos en el mercado a diferentes compradores.—Efe.

Argentina quiere vender sus productos libremente

Buenos Aires, 9 (5 t.).—Oficialmente se ha anunciado que la Argentina no formará parte del Consejo internacional de urgencia de alimentación, ya que prefiere vender sus productos en el mercado a diferentes compradores.—Efe.

Un incendio devasta una finca del ex Rey de Italia

Victor Manuel III

Las pérdidas se elevan a 20 millones de liras

Roma, 9 (5 t.).—En la finca San Rossore, propiedad del que fué Rey de Italia, Victor Manuel III, se ha declarado un incendio, calculándose los daños, hasta ahora, en veinte millones de liras.—Efe.

EMPRESARIO:

Recuerda que en los diez primeros días hábiles de cada mes debes efectuar la liquidación de cuotas del Subsidio Familiar y presentar juntamente las declaraciones de trabajadores con derecho a percibir subsidio (subsidiados), si no realizas el pago directo del subsidio.

EL CAUDILLO presidirá esta tarde en San Sebastián un Consejo de ministros

Su Excelencia pasó la mañana trabajando en su despacho

San Sebastián, 9.—S. E. el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana trabajando en su despacho del Palacio de Aiete. Esta tarde, a las cuatro, comenzará el Consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.—Logos.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES RECIBE AL EMBAJADOR BRITANICO

San Sebastián, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Ariza, ha recibido hoy en audiencia al embajador de Gran Bretaña en España, sir Victor Mallet.

UNA GIGANTESCA ESTATUA DE CHURCHILL EN LOS ACANTILADOS DE DOVER

Será una especie de «estatua de la libertad» de la Gran Bretaña

Londres, 9 (5 t.).—Un grupo de amigos del ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha adquirido la casa y terrenos de Chatwell, propiedad del mismo, en Westerham (Kent), que ha sido su residencia de campo y la de su familia durante los últimos veinticuatro años. En el contrato de compra se especifica que Churchill y su familia continuarán viviendo allí durante toda su vida, pero a su muerte será entregada al «National Trust»—organización británica que se ocupa de la conservación de los lugares históricos y de interés—, en memoria a la labor realizada por Churchill en la historia de la Gran Bretaña.

Churchill ha prometido dejar en la casa efectos que puedan tener interés nacional. La posesión comprende unas ochenta hectáreas de terreno, y la casa contiene diecinueve dormitorios, así como un gran estudio, donde el ex primer ministro se dedica a su pintura.

En una reunión privada del Consejo de la ciudad de Margate, de Kent, se ha estudiado una propuesta para erigir una gigantesca estatua del ex primer ministro, sobre los acantilados de Dover, a modo de «Estatua de la libertad» en Gran Bretaña. Con este motivo está en estudio un plan para hacer un llamamiento a la nación sobre dicha propuesta.—Efe.

OTROS DOS TERREMOTOS EN LA ZONA DEL CARIBE

Están destruídas el 80 por 100 de las casas de Matanzas

Matanzas, 9 (5 t.).—La expedición de socorro de la Marina de guerra norteamericana ha comprobado que el 80 por 100 de los edificios de esta población han quedado destruídos, y los que aún permanecen en pie se encuentran inhabitables.—Efe.

Nuevos terremotos

Miami, 9 (5 t.).—Otros dos terremotos más, de gran intensidad, se registraron en la zona del Caribe. Los funcionarios encargados de la vigilancia de los sismógrafos afirman que se trata de dos fenómenos tan intensos como los del pasado domingo. El director del Observatorio Marión de la intensidad de los terremotos ha rompió el galvanómetro de la estación meteorológica de Guantánamo, y que había quedado inutilizado desde las nueve treinta de la mañana (hora local). Añadió: Los fenómenos registrados han sido tan intensos como el del domingo en la República Dominicana.—Efe.

Los sismógrafos de los Andes colombianos también registran un terremoto

Bogotá, 9 (5 t.).—El Instituto Geográfico de los Andes colombianos

anuncia que los sismógrafos registraron un terremoto de gran intensidad, aunque menor que el que sacudió el pasado día 4 a la República Dominicana. El fenómeno fué registrado a las ocho horas cincuenta y dos minutos diez segundos (hora local).—Efe.

Pánico en varias poblaciones costeras de Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico, 9 (5 t.).—Los habitantes de Mayagüez y de Aguadilla, en la costa Oeste de Puerto Rico, se han refugiado en las tierras altas por temor a un terremoto, cuando las aguas del mar se retiraron de la costa después de dos temblores de tierra. La gente, presa de pánico después del primer movimiento sísmico, al ver que el mar se retiraba a unos 75 metros de la costa, huyó empavorecida a refugiarse en los bosques que rodean la parte Norte de la ciudad de Mayagüez. En Aguadilla, la retirada de las aguas alcanzó una distancia de 25 metros. El comercio y las escuelas cerraron sus puertas, y como en Mayagüez, la gente ha permanecido en las montañas cercanas durante varias horas, y regresó a la ciudad cuando las aguas volvieron a su nivel normal.—Efe.

Información Local

MAÑANA SE CELEBRARA EN LA PARROQUIA DE SAN LORENZO LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO

Procesión sacramental por la tarde

Mañana, festividad de San Lorenzo, patrono de esta parroquia, se celebrarán en ella los cultos siguientes: por la mañana, a las ocho, misa de comunión; a las diez, misa solemne, cantada por el coro de la parroquia. Ocupará la sagrada cátedra don Manuel Trapero, profesor del Instituto.

A continuación de la misa se hará la exposición de S. D. M., que estará expuesto durante todo el día.

Por la tarde, a las seis y media, santo rosario, procesión sacramental por las calles de la feligresía y reserva.

Se ruega, especialmente a los feligreses, la asistencia a estos cultos.

REGRESA EL GOBERNADOR MILITAR

Ha regresado a Segovia, de donde hubo de ausentarse durante unos días por una desgracia de familia, el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia y director de la Academia de Artillería don Francisco Pérez Montero.

ASAMBLEA LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Relación de los regalos hechos por el comercio de Segovia y que serán sorteados en la verbena cofillón del próximo día 10:

Perfumería El Capricho, estuche contenido polvera y lápiz de labios; joyería La Salve, un portarretratos en madera tallada; bar Venecia, tres botellas de licor; pastelería El Alcazar, un estuche de bombones; perfumería Iris, un estuche analérgico para uñas; muebles La Unión, un cuadro con mosaico y una pitillera; perfumería Velasco, un estuche cutex para uñas; Valor, S. L., tres objetos de cerámica de Manises; Librería y papelería Herranz, una pluma estilográfica; bazar La Fuencisla, una figura de cerámica; Papelería Carlos Martín, una pluma estilográfica y un lapicero; Casa Givaja, un cinturón de caballo; Mesón de Cándido, una botella de coñac; Librería Cervantes, un lapicero; Papelería viuda de Mauro Lozano, una pluma estilográfica; pastelería Hija de C. Fernández, un estuche de bombones; Asamblea local de la Cruz Roja, un magnífico bolso de viaje.



Programa que transmitirá Radio Segovia, mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º Seré mejor. Fox-trot.
- 2.º Mi vaca lechera. Fox-canción.
- 3.º Bin, ban, bou. Canción.
- 4.º Largo camino. Fox-vaquero.

Por Las Ondelinas con acompañamiento de gran orquesta.

Ayer se constituyó el Consejo Económico Sindical Provincial

El acto fué presidido por el gobernador civil y varias autoridades y jerarquías

Ayer, a las ocho de la noche, tuvo lugar en la Delegación de Sindicatos el acto de constitución del Consejo Económico Sindical Provincial. En la presidencia se situaron el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva; delegado provincial sindical, don Angel Regueras; alcalde de la ciudad, don Andrés Reguera Antón; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herro; ilustrísimo señor delegado del Trabajo, don Tomás García; jefe provincial del Movimiento, camarada Marcelino Esteban Collantes; ingenieros jefes de los distintos Departamentos y el secretario provincial sindical.

El resto del salón estaba totalmente ocupado por las representaciones sindicales.

Comienza el acto. Discurso del excelentísimo señor gobernador civil

Se inició el acto con un discurso del excelentísimo señor gobernador y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva.

Creo—comienza diciendo—que en el orden del día de este acto se ha exagerado un poco al prometer un discurso mío, cuando con ocasión de la constitución de este Consejo Económico Sindical sólo voy a pronunciar unas palabras que quiero que sean muy breves, pero muy expresivas y cordiales. En primer lugar, han de constituir un afectuoso saludo, ya que con la mayor parte de las personas que están aquí me pongo hoy por primera vez en contacto. Ya anticipé al hacerme cargo del Gobierno civil

de la provincia, que yo era solamente un hombre de buena voluntad; que no podía alegar dotes especiales de preparación, ni dotes políticas. En el transcurso de vuestras relaciones conmigo, habéis de ver esto: una buena fe y una absoluta voluntad. Es por esto por lo que espero vuestra leal colaboración.

Se ha convocado hoy al Consejo Económico Sindical y sobre éste ya sabéis que viene a centrar sus actividades en una triple faceta: actividades en razón a los Sindicatos; actividades en razón al Estado y actividades en orden a una justicia casi patriarcal que venga a dilucidar determinadas cuestiones que pueden plantearse en la vida laboral. Por todo esto comprenderéis la importancia que tiene este Consejo Económico Sindical, por la labor de coordinación que se pone en sus manos en la articulación de aquellos problemas que afectan al orden sindical. Habla también de la importancia del Tribunal de Amparo, que tiene a su cargo la resolución definitiva sobre actividades sindicales. No es, pues, el Consejo un organismo más, sino que viene a llenar necesidades vitales dentro del orden del trabajo.

Ya sabéis—dice—que durante el siglo XIX el hombre está preocupado de la política. Dictamina que el hombre es políticamente libre, pero no crea un orden económico relativo a esta misma libertad. El siglo XIX no es capaz de crear el orden económico, sin comprender que de nada le sirve al hombre ser libre políticamente sin poder llegar a la solución económica. El siglo XX, a través de guerras poli-

ticas, viene a crear esta situación social y económica. El dramatismo del mundo es que si bien se ha podido llegar a un orden económico, no ha podido lograr este orden en lo político. Es decir, todo lo contrario del siglo XIX. Hubo otra situación semejante en el mundo. Fué al comienzo del siglo XVI cuando el paso del mundo

(Continúa en la página 3)

SUSPENSION DE LAS MATANZAS DOMICILIARIAS DE CERDOS

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de fecha 2 del actual, me dice lo que sigue:

«Disponga V. E. cese inmediatamente esa provincia matanza domiciliaria cerdos hasta Diciembre próximo.»

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a todas las autoridades dependientes de mi mando velen por el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena.

El gobernador civil

GAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Nota para las empresas

Instituto Nacional de Previsión.—Se recuerda a las empresas en general, la obligación que tienen de comunicar las modificaciones de sueldo o salario que experimenten los productores a su servicio, y de una manera principal deben tener en cuenta, al efectuar las afiliaciones iniciales de productores o presentar los partes de modificación correspondientes, los salarios mínimos marcados por las Reglamentaciones de Trabajo aprobadas por el ministerio de Trabajo en industrias reglamentadas, los fijados para el comercio y farmacias a partir de 1.º de Julio del presente año, por la Reglamentación para esta provincia, publicada en el «Boletín Oficial» de la misma número 91, del día 24 del pasado Julio y la orden de 31 de Diciembre de 1945, que regula los salarios mínimos de empresas de actividades aún no reglamentadas.

NOTAS DEPORTIVAS

Cada día una sorpresa

Hasta que no salga la lista grande de los pequeños, la fiebre no remitirá. ¡Cómo va a remitir si cada día nos reserva una sorpresa!

La de hoy, verdaderamente mayúscula, nos la da un colega vallisoletano, el cual al referirse a lo que pasará en la III División dice lo siguiente:

«Los más allegados a la Nacional no saben ni particular ni oficialmente nada en absoluto. Lo más que han conseguido captar es que los cuatro clubs de Madrid jugarán con los más próximos a ellos—Toledo, Ciudad Real, tal vez Avila y Segovia—, es decir, provincias limítrofes con la capital de España. Por lo tanto, no entrarán en el grupo de Castilla-León.

Así, pues, ya saben nuestros lectores a qué atenerse. Hasta fin de semana o principio de la que viene no sabremos nada de nada.»

De ser cierto cuanto en esa noticia se manifiesta, resulta que al cambiarnos de grupo abandonamos a nuestros antiguos contrincantes. Con cuya mudanza no sabemos si saldremos ganando o perdiendo. Pero no alarmarse todavía porque la noticia

sólo es un rumor. Por nuestra parte, hemos procurado informarnos convenientemente para salir de dudas. Mas nuestra Agencia, con la que hablamos este mediodía, no ha podido facilitarnos los datos que la solicitábamos por no haberlos recibido ella aún de la Federación Nacional de Fútbol. Nos ha prometido hacer cuanto esté de su parte para obtener los informes oficiales y seguros estamos de que en cuanto obren en su poder nos los facilitará sin demora alguna.

Así, pues, hasta que salga el gordo—o el flaco—un poquito más de paciencia, señores... que la nuestra se está agotando.—C.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 607 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 5 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 31º.

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 679 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 15º.

LA EXCURSION AL PAULAR, ORGANIZADA POR LA UNIVERSIDAD POPULAR

A la hora anunciada salieron de la plaza de Franco los autobuses que habían de conducir a los excursionistas que formaron parte de la expedición al monasterio del Paular. El número de los expedicionarios pasaba de setenta.

El viaje fué agradableísimo a través de los hermosos pinares de Navarria y el valle de Lozoya. A mediodía llegaron los autobuses al Paular, verificándose seguidamente una detenida visita al monasterio. Respondiendo a los deseos de los excursionistas, el profesor de la Universidad Popular, don Luis Felipe de Peñalosa, hizo una breve reseña histórica y artística del monumento. En las sucesivas excursiones, profesores de este Centro cumplirán este cometido, conveniente para mejor conocimiento de los lugares visitados.

Los excursionistas almorzaron en el campo, disfrutando de los bellos panoramas serranos, y a las cinco se reunieron nuevamente bajo el templete del claustro principal, en donde el profesor don Mariano Grau leyó unas poesías de Enrique de Mesa, y la señora de Vaquero, sobrina del gran poeta Rubén Darío, recitó el poema «La Cartuja», del genial vate americano.

De regreso se hizo una parada de unos minutos en el alto de Navacerrada, para admirar el espléndido paisaje, y tras un descanso en La Granja, regresaron los excursionistas a Segovia.

La expedición fué dirigida por los profesores de la Universidad Popular, concurriendo un selecto grupo de la sociedad segoviana.

Existe el propósito de organizar estas excursiones con carácter permanente, a base de una sección autónoma dependiente de la Universidad Popular, a la cual podrán pertenecer cuantas personas se interesen en estas actividades.

La próxima excursión se verificará el domingo, día 18, y tendrá como objetivo la visita a Turégano, Sepúlveda y Pedraza. Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuantos detalles se juzguen de interés.

Una conferencia

El próximo domingo, día 11, a las

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Salvador Gil Gómez, hijo de Francisco y Petra, y Petra Lobo Gómez, hija de Marcelino y Albina.

Defunciones.—Pedro Amadeo Sanz González, de 59 años, y Luisa Barbucho de la Calle, de dos meses.

Matrimonios.—Sabas Leandro Coca, con Gabriela Calvo San Antolín.

once de la noche, en el salón de conferencias de la Universidad Popular, tendrá lugar una conferencia en castellano «Las iglesias de misiones españolas en California», con proyecciones de cine, a cargo de la notable escritora norteamericana miss Marión Parks. La entrada será pública, cerrándose las puertas del local a las once y cuarto.

SUCESOS

Cajida casual en su domicilio

En el día de ayer, y como consecuencia de una caída casual en su domicilio, ha sido asistido en la Clínica de Socorro de una herida incisa y contusa situada en la región cefálica, el niño de cuatro años de edad, Juan Javier Jiménez, con domicilio en Batanes, 7.

Extracción de un cuerpo extraño

Asimismo le ha sido extraído en el mismo Centro benéfico un cuerpo extraño que se le había incrustado en el ojo derecho, a Eugenio Jimeno, veintinueve años de edad, con domicilio en José Zorrilla, número 164.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con pesetas, número 176. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 76.



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios e idiomas extranjeros, enanchará sus conocimientos, adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGUA FONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

Criar pollos sanos, aumentar la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades, usando

GALLIO

Premiado con Diploma y Medalla en Exposiciones Sevilla y Asturias

MADERERO

Nos encargamos de entregar oficialmente en su nombre a R. E. N. F. E. las traviesas de sus cupos obligatorios, permitiendo, entre otras ventajas, disponer de la totalidad de la madera de sus cortas

Dirigirse: COMEXIN, S. L. San Sebastián (Guipúzcoa)



LA SEÑORA

Doña Florentina Rubio Romano

Viuda de Pedrazuela

Falleció en Cantimpalos (Segovia) el día 8 de Agosto de 1946 a los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Mariano, doña Margarita, doña Valentina y doña María; hijos políticos doña Dorotea Ballesteros, don José Mendoza y don Luis Pascual; hermanos políticos, nietos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se oficiará mañana a las nueve, en la parroquia de Cantimpalos, por lo que les quedarán agradecidos.



D.ª Emilia Pérez Montero

Ha fallecido en Madrid el día 4 de Agosto de 1946

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su madre, excelentísima señora doña Emilia Montero Valls, viuda de Pérez Fernández; sus hermanos don Francisco y don Franco (ausente); hermanas políticas doña María de la Concepción Rodríguez Arregui y doña Adelia Munizaga (ausente); sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma.

El funeral tuvo lugar en Madrid el día 7, en la parroquia de San José.

Las misas que aquí se celebren en la parroquia de El Salvador los días 12, 13 y 14 del corriente, a las nueve; las que se digan en la iglesia de los Padres Jesuitas, a las nueve, desde el día 15 al 23 inclusive, y las Gregorianas que, a partir del día 10, tendrán lugar a las nueve y media en la iglesia de los Padres Misioneros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AYER SE CONSTITUYO EL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL PROVINCIAL

Derrota soviética en la Conferencia de la Paz

(Viene de la página 2)

do medieval al mundo moderno. Y España se adelantó al mundo con la creación del Estado de los Reyes Católicos. He aquí la moraleja. Ver si en España, entre las voces de crítica que se nos dirigen, estamos creando una fórmula para nosotros y para poder ofrecérsela a los demás.

Termina el señor Pérez Villanueva su brillante disertación reiterando su salud y agradeciendo la colaboración de todos para bien de España y la labor que el Caudillo tiene encomendada. Las palabras de nuestra primera autoridad civil fueron subrayadas por una gran ovación.

Se constituye el Consejo

A continuación el secretario general da cuenta de la constitución del Consejo, que es en la forma siguiente:

Presidente de honor, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente efectivo, el delegado provincial de Sindicatos; vicepresidente, el secretario provincial de Sindicatos; secretario general, el vicesecretario provincial de Ordenación Económica.

Pleno del Consejo Económico

Lo forman como vocales natos, por la Organización Sindical: el vicesecretario provincial de Ordenación Social; los jefes de sector de la Vicesecretaría de Ordenación Económica; los jefes de Servicio y Obras Sindicales de la Delegación provincial de Sindicatos; los jefes y secretarios de los Sindicatos, Gremios y Hermandades provinciales.

Vocales natos por el Estado: señor presidente de la excelentísima Diputación provincial; señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia; ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo; señor ingeniero jefe del Distrito Forestal; señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica; señor ingeniero jefe del Servicio del Trigo; señor ingeniero jefe de Obras Públicas; señor ingeniero jefe de la Delegación de Industria; señor presidente de la Cámara Agrícola; señor presidente de la Cámara Agrícola; señor presidente de la Cámara Agrícola de la Propiedad Urbana.

Vocales electivos: Un empresario, un técnico y un obrero por cada Sindicato provincial, que son los siguientes:

Por el Sindicato Textil: empresario, Cirilo Bartolomé; técnico, no existe; obrero, Fidel de Benito Gómez.

Por el Sindicato de Industrias Químicas: empresario, Luis Martín Marcos; técnico, Teófilo Mateos Rueda; obrero, Rafael Martín Conde.

Por el Sindicato de Hostelería: empresario, Alberto Bausa Álvarez; técnico, Juan Egaña Garicano; obrero, Matías Costa Arranz.

Por el Sindicato de Ganadería: empresario, José Muñoz; técnico, Santiago Martín Gutiérrez; obrero, Juan Clemente González.

Por el Sindicato de la Madera: empresario, Mariano López Gómez; técnico, Alfonso Durán Albarrán; obrero, Anselmo Ramos Sánchez.

Por el Sindicato de la Construcción: empresario, Moisés López Gómez; técnico, Pedro Escorial Escorial; obrero, Lucas Pascual.

Por el Sindicato de la Piel: empresario, Julián Rueda Benito; técnico, José María Bermejo Luna; obrero, Eulogio García Barroso.

Por el Sindicato de Actividades diversas: empresario, Pablo Fernández Vega; técnico, no existe; obrero, Luis Gómez Sebastián.

Por el Sindicato de Vid, Cervezas y bebidas: empresario, Nicomedes García Gómez; técnico, Aurelio González López; obrero, Julián Pérez Alguacil.

Por el Sindicato de la Alimentación: empresario, Leopoldo Arroyo

Importante incendio en un cortijo sevillano

Guardia civil muerto en un accidente de auto

Barcelona, 8.—En el término municipal de Torva, el guardia civil Basilio Salvador Frutos, que viajaba en la boca de una camioneta, se cayó a consecuencia de un rápido viraje del vehículo, produciéndose tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos.

Incendio en un cortijo sevillano

Sevilla, 8.—En el cortijo «De Cuartos» de la Diputación Provincial, se produjo un incendio, que continuaba a las ocho de la tarde. El fuerte viento teinante dificultó los trabajos de extinción. Fueron pasto de las llamas un almiar de paja, una trilladora y otras maquinarias. Las pérdidas son de alguna consideración.

Niña herida en el hundimiento parcial de una casa

Almadén, 8.—En la calle de San Juan se ha hundido parcialmente una casa, produciendo heridas leves a una niña de corta edad. Por verdadero milagro no han ocurrido más desgracias.

Delirantes vítores a España en Bogotá

(Viene de la página 4)

nos muy afectuosos al conversar con la representación española y rogó se hiciese llegar al Gobierno español la gratitud del colombiano por el envío de esta Misión extraordinaria.

En la tarde de este mismo día el señor Marquina presentó sus cartas credenciales ante el Presidente saliente, acompañado de todo el personal que integra la Misión extraordinaria y de los ayudantes militar y civil puestos a disposición del embajador español por el Gobierno colombiano.

LA ENSEÑANZA DOCENTE SEGUIRA DANDOSE EN ESPAÑOL EN PUERTO RICO

Washington, 8.—Los profesores y maestros de los institutos y escuelas de Puerto Rico están decididos a que la enseñanza docente siga dándose en español, a pesar del veto que puso meses atrás Rexford G. Tugwell, entonces gobernador norteamericano de dicho territorio.

Los profesores y maestros portorriqueños acudieron en recurso de alzada ante Truman contra el decreto de Tugwell y acordaron que si el Presidente Truman no anula dicho decreto esta semana, los centros docentes portorriqueños harán caso omiso de la disposición de Tugwell y seguirán dando sus clases en lengua española.

Fernández; técnico, no existe; obrero, Donato Casado Blanco.

Por el Sindicato de Transportes: empresario, «La Serrana», S. L.; técnico, Vicente Jiménez Salazar; obrero, Victoriano Casado Monte.

Comisión permanente del Consejo

Presidente: el secretario general del Consejo, vicesecretario provincial de Ordenación Económica.

Miembros natos: jefe del sector Campo; jefe del sector Industrial; jefe del Sindicato provincial de Industrias Químicas; ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo; señor presidente de la Cámara Agrícola de Comercio e Industria; señor ingeniero jefe del Distrito Forestal; señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica; don Pedro Escorial Escorial, arquitecto, técnico por el Sindicato de la Construcción; don Leopoldo Arroyo Fernández, empresario por el Sindicato de la Alimentación; don Ignacio García Martín; empresario por el Sindicato de Transportes.

Sectores

A propuesta de la Secretaría general del Consejo, la Comisión permanente del mismo agrupa a los miembros del pleno en los tres sectores siguientes: Campo, Industria y Servicios.

A propuesta de la Comisión permanente del pleno, el presidente del Consejo nombra jefe del Sector Campo al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica; jefe del Sector Industria, al señor ingeniero jefe de la Delegación de Industria; jefe del Sector Servicios, al señor ingeniero jefe de Obras Públicas, y secretarios de dichos Sectores, lo serán, según el artículo 29, los jefes de los Sectores de la Vicesecretaría provincial de Ordenación Económica, y serán vocales permanentes de los Sectores, los jefes y secretarios de los Sindicatos provinciales en ellos encuadrados, creándose con carácter permanente en cada Sector tantas Comisiones como Sindicatos Verticales comprenda.

Constitución del Tribunal de Amparo

Queda constituido, con carácter permanente, el Tribunal de Amparo del Consejo Económico Sindical provincial, cuyo presidente será, según el artículo 57 del Reglamento, el vicepresidente del Consejo Económico Sindical provincial, que lo es el secretario provincial de la Delegación provincial de Sindicatos, y las tres listas de los vocales del Tribunal se hallan en la Secretaría de este Consejo Económico Sindical provincial, formadas de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 58 del mencionado Reglamento.

Secretaría general del Consejo

Integran la Secretaría general del Consejo Económico Sindical provincial: El secretario general, vicesecretario provincial de Ordenación Económica, de la Delegación provincial de Sindicatos, y como secretarios de los Sectores, los jefes de Sector de la Vicesecretaría provincial de Ordenación Económica y un auxiliar administrativo.

El señor Regueras hizo brevemente uso de la palabra para explicar lo que significa el Tribunal de Amparo y su constitución en cada caso, y para poner de relieve las diferencias de este Consejo con el Económico Social. A este fin, lee una circular de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Guía médica

Clínica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINÓN Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

Manuel de Partearroyo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de una a dos y de tres y media a cinco Teléfono 72 AREVALO (Avila) (Censura Sanitaria S. G. 75)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

(Viene de la página 1)

También impugnó las críticas rusas a Gran Bretaña, nación que durante un año sostuvo la lucha, casi sola, por la libertad. No pensamos hacer todas las concesiones. No hemos luchado a favor de un mundo libre con el fin de dictar las condiciones de paz a nuestros aliados, pero tampoco dejaremos que ellos nos las dicten a nosotros.

Amargas censuras a los soviets

Byrnes censuró después amargamente la táctica dilatoria de los soviets, que impide que la Conferencia se ponga a trabajar.

Refiriéndose a la repetición de las cuestiones planteadas por los soviets de lo que el orador llama «declaración inexacta acerca de las reglas de procedimiento», dijo que la repetición de una declaración falsa nunca la hará verdadera.

¿Dónde está el bloque?

¿De dónde viene eso de hablar de «bloque»? ¿Con qué derecho los que en todas las votaciones van a favor de la Unión Soviética llaman bloque a los que no siempre coincidimos con ella?

Distaría mucho de ser franco si no dijese que los que más insistentemente reclaman aquí la unanimidad no muestran tal deseo de llegar a ella. Para hacer la paz tenemos que estar inspirados por el espíritu de la paz, por la voluntad de hacerla y de llegar, para ello, a una inteligencia. Eso no depende de ninguna regla de procedimiento.

¿Por qué hemos de tener esta lucha interna? ¿Por qué hemos de negar a las naciones que lucharon en la guerra, el derecho a exponer sus puntos de vista?

Byrnes recordó que había apoyado la enmienda yugoeslava según la cual cualquier país vecino de un ex enemigo podía presentar directamente a la Conferencia su caso, aunque no hubiese obtenido en la misma ni la mitad más uno de los votos, y en el caso de que no hubiese en ella quien la apoyara.

La enmienda soviética es rechazada

Después de declarar Bidault cerrada la discusión, anunció que los soviets habían presentado oficialmente una enmienda para restaurar la regla primitiva indicada por los «cuatro grandes» sobre el procedimiento de votación, según la cual las recomendaciones habrían de aprobarse por las dos terceras partes de los votos.

Seguidamente se pasó a votar, empezando por la enmienda en cuestión, que fue rechazada por 15 votos contra 6. Votaron a favor de la misma Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Yugoslavia, Polonia y Checoslovaquia. A continuación comenzó la votación, por el sistema de aclamación, de cada una de las reglas.

La enmienda británica es aprobada

Al llegar a la relativa al tan disputado procedimiento de votación—a la aprobada enmienda británica, según la cual habrá recomendaciones por la mitad más uno de los sufragios y otras por las dos terceras partes de ellos—, se pidió votación nominal. Con sorpresa de todos, sólo cinco votos se opusieron. El delegado yugoeslavo se había confundido y había votado a favor. Bidault anunció entonces la aprobación del procedimiento mixto por 16 votos contra 5. Son éstos los de Rusia, Rusia Blanca, Polonia, Ucrania y Checoslovaquia. No obstante, lo probable es que en el acta se subsane la equivocación del yugoeslavo y se haga figurar el voto de éste como contrario a la moción.

En la votación final sobre las reglas en general, Polonia y Checoslovaquia se abstuvieron, aprobándose aquéllas por 15 votos contra 4 (Rusia, Rusia Blanca, Ucrania y Yugoslavia).—Efe.

Byrnes pasa a ocupar la presidencia

París, 9 (7 t.).—En la sesión de esta tarde y de acuerdo con el procedimiento de rotación acordado para desempeñar la presidencia, ésta será ocupada por Byrnes. Probablemente se estudiará la invitación a Albania y las solicitudes de Cuba, Méjico, Egipto y Luxemburgo para su admisión en la Conferencia.—Efe.

LA ASAMBLEA NACIONAL BRASILEÑA HA RENDIDO HOMENAJE A EISENHOWER

Río de Janeiro, 9 (5 t.).—En sesión solemne de la Asamblea Constituyente, cuyo recinto se hallaba lleno de invitados, con asistencia del Cuerpo diplomático y otras personalidades, el jefe del Estado Mayor norteamericano, general Eisenhower, ha sido objeto de un homenaje especial. En nombre del Congreso pronunció el discurso de salutación el jefe de la Unión Demócrata, Octavio Mangebeira, quien recordó el papel que había desempeñado el general para obtener la victoria decisiva en la pasada guerra.

Eisenhower contestó en inglés, y exaltó la contribución del Brasil a la guerra y la práctica de sus sentimientos demócratas por vía de Gobiernos realmente emanados del pueblo.—Efe.

El buque-escuela "La Argentina" entrará en puerto español

Nueva York, 9 (5 t.).—Han comenzado los preparativos para el recibimiento que se ha de dispensar al buque-escuela argentino, «La Argentina», cuya llegada a este puerto está anunciada para el día 31 del corriente. Los guardiamarinas visitarán la Escuela Naval de Annapolis; la fábrica de la General Motors, en Nueva Jersey; la Grumman Aircraft, de Long Island; los astilleros navales y otros puntos, tanto de instrucción como de recreo.

«La Argentina» estará nueve días en esta ciudad, y seguirá luego su viaje hacia el Canadá, Inglaterra, Portugal y España, desde donde regresará a su país. El buque lleva a bordo 135 alumnos.—Efe.

AL SOL Y AL VIENTO DE ESPAÑA SE FORJAN EN LOS CAMPAMENTOS LAS JUVENTUDES

MISA DE PRIVILEGIO

La que se reze mañana, 10 de Agosto, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Martín, será aplicada en sufragio del alma del señor

D. Amadeo Sanz González

(Q. E. P. D.) LA FAMILIA, Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Importante plan de ampliación del puerto de Alicante

El proyecto asciende a 55 millones de pesetas

Alicante, 9.—El puerto de Alicante será en breve uno de los más importantes de España. Ya está redactado el proyecto de obras. El puerto dispondrá de 700 metros de línea de atraque con nueve de calado para realizar las operaciones comerciales. La ampliación comenzará probablemente a principios de 1947, invirtiéndose 55 millones de pesetas.—Logos.

Todos los soldados yanquis mutilados de piernas dispondrán de un automóvil

Washington, 9 (5 t.).—El Presidente Truman ha firmado la ley que autoriza el abono de haberes a los soldados licenciados. También prevé dicha ley el empleo de treinta millones de dólares para la adquisición de automóviles con destino a todos los soldados licenciados que hayan perdido una o las dos piernas durante el servicio. Se señala un límite de 600 dólares para la adquisición de cada uno de estos automóviles destinados a los veteranos.

También ha firmado el Presidente Truman el crédito destinado al pago de pensiones a los veteranos para el año próximo, que asciende a un total de trescientos millones de dólares, después de los recientes aumentos solicitados para este capítulo.—Efe.



Cochecitos y sillas VILLAR. Vendedor exclusivo para esta provincia CASA SOLERA

Concesionario exclusivo de máquinas ALFA. Grandes facilidades de pago. CORPUS, 8. TELEFONO 466

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5, menos los martes Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño

DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves PLAZA DE FRANCO, 6

MAHNAHEN VELASCO

MÉDICO-ODONTÓLOGO Consulta en Segovia: Isabel la Católica, 1, todos los días laborables, de 11 a 1, hasta el 15 de Septiembre En Madrid: Goya, núm. 9 (Censura Sanitaria S. G. 30)

D. Higinio Arribas

OCULISTA Consulta en Madrid: Ponzano, 27, entresuelo, derecha. De cuatro y media a seis media

FAROLAS, GUIRNALDAS y demás artículos para verbenas, encontrará un inmenso surtido en PAPELERIA MARTIN

Juan Bravo, 20. Teléfono 565. Segovia.

HISTOGENO

EL TÓNICO QUE DEBE RECOMENDAR SIEMPRE QUE NECESITE ESTIMULAR UN ORGANISMO ENFERMO O DEBILITADO

Arseniato de plomo

PAQUETE DE UN KILO

10 Ptas.

IRIS-Droguería

Juan Bravo, 52. Teléfono 236

Calzados EL JARDIN
¡Ya bajó el calzado!!

Con el fin de liquidar todas las existencias de calzado y en beneficio de nuestra clientela y público en general, desde el día 5 de Agosto en adelante,

Grandiosa y asombrosa liquidación de calzado

hasta que no quede ni un par.

Para que el público pueda darse cuenta de los artículos, adjuntamos precios de algunos de ellos.

NOTA DE PRECIOS

Botas de hombre, piel box-calf, negro y color, 14 y 15 duros. Zapatos de hombre, muy buenos, piso de suela, los que valen 18 duros en todos los sitios, los vendemos desde 10, 11, 12, 14 y 15 duros. Zapatos de bebé, charol, piso de suela, negros, buenisimos, 3 duros. Sandalias de piso de suela, del 24 al 26, 3 duros; del 27 al 29, 5 duros; del 30 al 33, 6 duros; del 34 al 37, 6 y medio duros; del 38 al 44, 9 duros y medio. Zapatos de señora, todos los números y modelos, muy bonitos, desde 1, 2, 4, 5, 7, 8, 9 y 10 duros. Zapatos de niña, negros o color, del 27 al 29, 4 duros; del 30 al 33, 5 duros.

¡El que nos compre se ahorrará dinero y mirará por sus intereses! Y no lo dude, solo

CALZADOS EL JARDIN
Para convencerse hay que visitarnos. Vean escaparates y vitrinas.
Calle de Isabel la Católica, 7.

La estancia del Jefe del Estado en S. Sebastián

El Caudillo, su esposa y su hija asistieron anoche a una función de gala

Concurrieron varios ministros y el Cuerpo diplomático

San Sebastián, 8.—Cerca de las once y media de la noche llegó al teatro Victoria Eugenia Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, para asistir a la función de gala organizada en su honor.

Con S. E. llegaron el jefe de la Casa Militar, general Martín Alonso; el jefe accidental de la Casa Civil, comandante señor Fuentes, y personalidades del séquito.

En los alrededores del teatro se ha observado un gran número de personas que se acercan a la función.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, asistiendo a la función de gala los ministros, el Cuerpo diplomático, los gobernadores civil y militar y demás autoridades.

Actuó la compañía del Teatro Nacional, representando la comedia «El sombrero de tres picos», de la novela de Alarcón, escenificada por Juan Ignacio Luca de Tena.

Terminada la función, Su Excelencia regresó al palacio de Ayete, siendo objeto de las mismas muestras de entusiasmo y cariño que a su llegada.

Legada de ministros
San Sebastián, 8.—Esta noche han llegado a esta ciudad los ministros de Educación Nacional, Ejército, Gobernación, Obras públicas, Aire y Justicia.—Logos.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, asistiendo a la función de gala los ministros, el Cuerpo diplomático, los gobernadores civil y militar y demás autoridades.

Actuó la compañía del Teatro Nacional, representando la comedia «El sombrero de tres picos», de la novela de Alarcón, escenificada por Juan Ignacio Luca de Tena.

Terminada la función, Su Excelencia regresó al palacio de Ayete, siendo objeto de las mismas muestras de entusiasmo y cariño que a su llegada.

Legada de ministros
San Sebastián, 8.—Esta noche han llegado a esta ciudad los ministros de Educación Nacional, Ejército, Gobernación, Obras públicas, Aire y Justicia.—Logos.

DELIRANTES VITORES A ESPAÑA EN BOGOTÁ

En las calles y en el Parlamento es aclamada la misión española

SOLEMNE TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DE COLOMBIA, SEÑOR OSPINA PEREZ

Bogotá, 8.—Con gran solemnidad el señor Ospina Pérez ha tomado posesión de la presidencia de la República de Colombia ante veintiocho misiones extranjeras, entre ellas la española, que fué incesantemente aclamada en el trayecto desde el hotel donde se hospeda hasta el Congreso.

Al entrar en el recinto del Parlamento estallaron grandes ovaciones y vivas a España. Nuestra Embajada, que preside don Eduardo Marquina, ha sido la más entusiasta y largamente aplaudida.

"A RUSIA NO LE IMPORTA EL REGIMEN DE ESPAÑA"

Sólo le interesa la situación geográfica de la Península

Madrid, 8.—El ilustre diplomático dominicano don Emilio Morel, que durante seis años representó a su Gobierno en España, ha hecho unas

118 viviendas para mineros asturianos

Oviedo, 8.—Ha sido sacada a concurso la construcción de un grupo de 118 viviendas protegidas, destinadas a productores mineros, en Ollonegro, del término municipal de Oviedo. El presupuesto es de 3.500.000 pesetas.

LA MISION ESPAÑOLA FUE RECIBIDA POR EL PRESIDENTE SALIENTE

Bogotá, 9.—Don Eduardo Marquina, embajador extraordinario de España para la proclamación presidencial del nuevo Presidente de Colombia, ha sido recibido en audiencia privada por el Presidente saliente, señor Lleras Camargo, quien a través de una cordialísima conversación expresó la complacencia que el Gobierno colombiano sentía al recibir a la Misión española, cuya presencia en Bogotá estimó como un gran honor.

El señor Morel ha dicho, entre otras cosas: «En América no se tiene hoy un concepto general y uniforme de la situación de España. A despecho de las decantadas vinculaciones de la raza, idioma, religión y costumbres de los países hispanoamericanos, cada uno de ellos tiene una manera peculiar de ver a la nación española y de enfocar sus problemas. Así tenemos, que para determinado sector de nuestra Prensa mangoneado por refugiados españoles, esos problemas no admiten más solución que aquella que conviene a sus puntos de vista políticos. Para los que no tienen contacto ideológico con aquel sector, el problema español por excelencia se reduce sencillamente a esto: dejar tranquila a España, entregada a su propia reconstrucción, sin la muleta de la Ley de Préstamos y Arrendamientos, sin considerarla, como no lo fué en ningún tiempo, una amenaza para nadie, ni para la paz, esa paz en que España se ha mantenido siempre mientras el mundo se asaba las carnes y el alma en el infierno de la guerra.»

El señor Morel cree que España continuará resolviendo sus asuntos internos con arreglo a su dignidad, a sus recursos y a la orientación de su política. A Rusia—dice—no le importa un comino el régimen español, sino la situación geográfica y estratégica de la Península Ibérica. Y esto lo saben las potencias anglosajonas.

LA MISION ESPAÑOLA FUE RECIBIDA POR EL PRESIDENTE SALIENTE

Bogotá, 9.—Don Eduardo Marquina, embajador extraordinario de España para la proclamación presidencial del nuevo Presidente de Colombia, ha sido recibido en audiencia privada por el Presidente saliente, señor Lleras Camargo, quien a través de una cordialísima conversación expresó la complacencia que el Gobierno colombiano sentía al recibir a la Misión española, cuya presencia en Bogotá estimó como un gran honor.

El ministro de Relaciones Exteriores, al recibir a las Misiones extranjeras, se expresó también en términos elogiosos del señor Marquina y mostró gran interés en conocer la situación de España en sus aspectos económico y social.

Los jefes militares manifiestan que hay pocos aeródromos en el mundo que puedan admitir ese avión, que con anterioridad pasó con éxito por la prueba de rodaje.—Efe.



Ospina Pérez

BOMBARDERO GIGANTE

Bajo una de sus alas cabe una «fortaleza volante»

Altura de una casa de cinco pisos

Port North (Tejas), 8.—El ejemplar norteamericano anuncia se ha realizado con éxito el primer vuelo del bombardero mayor del mundo, proyectado y construido durante la guerra cuando era posible la caída de Inglaterra y cuando los Estados Unidos necesitaban aviones capaces de llevar bombas a Europa y volver a su base.

El aparato, hexamotor de hélice impulsora, despegó de una pista especial de 300 metros de longitud. Su radio de acción es de 16.000 kilómetros y su tamaño es tal que una «fortaleza volante» queda cubierta con una de sus alas. Lleva quince tripulantes y sus motores están montados en el borde posterior de las alas, tres en cada una. Los neumáticos del tren de aterrizaje son más altos que un hombre de estatura media, y el plano de deriva tiene igual altura que una casa de cinco pisos.

Los jefes militares manifiestan que hay pocos aeródromos en el mundo que puedan admitir ese avión, que con anterioridad pasó con éxito por la prueba de rodaje.—Efe.

INFLUENCIAS EN LA BANCA DE LA COSECHA CEREALISTA

Después de una cosecha corta, la llegada de una cosecha mayor en la que, además, hay que calcular costos de recogida más elevados porque la carencia de mano de obra suficiente hace se eleven, forzosamente, las remuneraciones de carácter temporal y adventicio que son corrientes en esta clase de labores del campo, ha de tener de una manera obligada reflejos de carácter bancario.

Siempre los ha tenido. Nuestra economía que se dice vive a la intemperie porque en ella se reflejan todos los fenómenos de carácter natural, marca sus coyunturas al compás de los ciclos agrarios. Es decir, que en la abundancia o escasez de dinero, en la mayor o menor demanda de crédito, en el aumento o en la contracción del poder de compra, siempre hay que buscar la influencia del factor agrícola, ya que nuestra economía en más de un 50 por 100 sigue viviendo del campo, sea seco o regado, cereal o fruta, vino o aceite.

Estos fenómenos de orden financiero han tenido también su influencia en esta ocasión y una influencia de bastante extensión porque incluso llegó a afectar a eso que hemos dado en llamar «open market», es decir, la organización del mercado bursátil que tiene relación con la política oficial de emisión de Deudas públicas, emisiones que en los últimos tiempos ya no se hacen como antaño a través de las suscripciones públicas, sino filtrando en las Bolsas los paquetes de títulos sirviéndose del Banco de España y de la Banca privada como elementos de encauzamiento.

La proximidad de la cosecha ha tenido una repercusión considerable sobre la Banca. Porque el labriego ha tenido que hacer grandes preparativos de numerario. La financiación de las cosechas cerealistas—y las demás—siempre han dejado su huella en los balances bancarios y por reflejo, hasta en el del Banco de España. En esta ocasión el labrador, una vez más ha recurrido a sus fuentes naturales de crédito y la Banca se ha preparado con tiempo ofreciendo su ayuda a manos llenas a los que labran, a los que compran el cereal o a los que tienen que transformarlo en materias panificables. Sin esta ayuda de la Banca hubieran surgido problemas insolubles.

La prestación de esta ayuda que ha de significar la facilitación a crédito de miles de millones de pesetas, considerando lo fuerte de la recolección, lo atrasada que va y la necesidad de anteponerse a todos los preparativos del Servicio Nacional del Trigo ha hecho que la Banca haya tenido que prestar grandes cantidades de dinero.

Dinero que indudablemente retornará nuevamente y sin tardar mucho

al torrente circulatorio, seguramente multiplicado, pero que en el tratamiento, ha significado la puesta en movimiento hacia los mercados de gran parte de los valores del Estado que los Bancos tienen siempre preparados como elemento de flexible liquidación, refuerzos de tesorería que hasta ahora no habían tenido que utilizarse pero que ha surgido el momento de ser convertidos en dinero, produciendo su influencia en el mercado de valores, que había venido viviendo un poco viciosamente de esta enorme abundancia de masas de numerario que manejaba la Banca y que utilizaba en esos mismos fondos públicos con preferencia, ya que los Bancos son materialmente dinero de día su rapidez de movimiento en Bolsa y, en último caso, la obligada misión de los mismos por el Banco de España en rápida pignoración.

Cuando la cosecha se vaya recogiendo y el comercio normal o estatal de los cereales, convierta las masas de cereal de la recolección en dinero, el proceso actual seguido por la Banca, tendrá su ciclo de reversión. El dinero volverá de nuevo a las cuentas, los Bancos dispondrán de sus fondos, éstos serán invertidos con arreglo al canon clásico. Y nuevamente la Bolsa volverá a encontrarse para los fondos públicos y para todos los de renta fija, la demanda que en estos momentos es un poco débil porque de algún lado tiene que salir el dinero para financiar esta cosecha que Dios nos ha dado con tanta oportunidad.

La esposa de un ferroviario da a luz tres niños

Madrid, 9.—Francisca Nevado, de treinta y seis años de edad, esposa de Manuel Patricio Rodríguez, obrero carpintero de la R. E. N. F. E., ha dado a luz felizmente tres niños en el sanatorio de Santa Cristina.

Varias corporaciones oficiales y dos personas que han ocultado su nombre han hecho importantes donaciones en metálico a este modesto matrimonio.

PATRONO: Cuida de que en todos los documentos que presentes en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, referentes al Subsidio Familiar, no falte el número patronal que se te haya asignado, así como el que correspondiera a cada uno de tus obreros subvencionados.

LA R. A. F. VIGILA LOS PUERTOS BALCANICOS QUE SE HALLAN CONTROLADOS POR RUSIA

De ellos salen barcos con inmigrantes judíos

PROTESTA BRITANICA ANTE EL GOBIERNO SOVIETICO

Hoy celebrará otra reunión el Gobierno inglés

Londres, 9 (5 t.).—El Gabinete británico se reunirá de nuevo esta mañana, posiblemente para dar los últimos toques a la declaración sobre la política a seguir en Palestina.

El periódico «Daily Telegraph» informa que Inglaterra ha hecho nuevas indicaciones a Rusia con vistas a que detenga la salida en los puertos rumanos de los barcos que llevan a bordo inmigrantes a Palestina. Agradece el mencionado periódico que la

contestación rusa ha sido que los inmigrantes se embarcaron con rumbo a Méjico y no a Palestina, y que todos tenían su correspondiente visado mejicano.—Efe.

Buques ingleses vigilan las rutas posibles de los barcos con inmigrantes

Jerusalén, 9 (5 t.).—Buques de guerra británicos vigilan por el Mediterráneo oriental las rutas que siguen los barcos mercantes que puedan conducir judíos a Palestina. La vigilancia se extiende hasta las inmediaciones de los puertos controlados por los rusos, de donde se cree que hayan podido zarpar barcos llevando a bordo judíos que pretenden entrar ilegalmente en Palestina. Según noticias no confirmadas, uno de estos buques ha sido detenido y conducido a Chipre. En los medios políticos de esta ciudad se calcula en diez mil el número de judíos que sin permiso para entrar en Palestina viajan ya hacia la misma.—Efe.

Posiblemente mañana habrá una declaración inglesa

Londres, 9 (5 t.).—El Gobierno británico publicará, posiblemente mañana sábado, una declaración oficial sobre los nuevos planes de control de la inmigración clandestina de judíos a Palestina, según se dice en los círculos bien informados de esta capital, anuncia el corresponsal de la Agencia Reuter.—Efe.

Bombarderos de la R. A. F. vigilarán los puertos balcánicos controlados por los soviets

Londres, 9 (7 t.).—Bombarderos de la R. A. F. han sido trasladados al Oriente Medio y Próximo para efectuar vuelos de reconocimiento en dirección a los puertos balcánicos controlados por los soviets, considerándose esta determinación como consecuencia de la protesta inglesa porque los rusos no han detenido los embarques ilegales de judíos en dichos puertos, especialmente en el ruman del mar Negro (Constanza).—Efe.

Campos de internamiento en Chipre

Chipre, 9 (7 t.).—Están en construcción campos de internamiento en esta isla, capaces para unas 2.000 personas. Circulan rumores de que es inminente la llegada de inmigrantes judíos desviados de su ruta hacia Palestina. Los funcionarios civiles se han negado a confirmar estas informaciones, así como a hacer comentarios sobre el asunto.—Efe.

ESPAÑA CONCURRIRÁ AL CONGRESO DE OCEANOGRAFIA DE ESTOCOLMO

Madrid, 9.—Ayer salió en avión para Estocolmo, con objeto de representar al ministerio de Marina español en el Congreso Internacional de Oceanografía, el almirante Director del Instituto Nacional de Oceanografía, don Rafael García Rodríguez. Le acompaña el Director del Laboratorio de Santander, don Juan Cuesta.

Recepción en Bilbao a un grupo de estudiantes hispano-americanos

Bilbao, 8.—El grupo de estudiantes hispano-americanos que recorren diversas provincias españolas ha sido agasajado hoy con una recepción en el Ayuntamiento. Después fueron obsequiados con un almuerzo por el gobernador civil. Por la tarde estuvieron en el prebentorio infantil de Gallarta, continuando por la noche su viaje a Santander.

DEPORTES

El calendario de la III División, no está confeccionado todavía

El secretario nacional trabaja en su elaboración

Madrid, 9.—El calendario de la III División de la Liga no está aún confeccionado, y todo cuanto se diga sobre formación de grupos, partidos, etcétera, es prematuro todavía. Estudiado por el Comité Nacional, ahora el secretario general trabaja en la elaboración del calendario, que es una labor minuciosa, dada la cantidad de clubs y la dificultad para agruparlos debidamente. En cuanto esté terminado el trabajo, se dará a conocer oficialmente el calendario.

El partido España-Portugal

Madrid, 9.—Definitivamente, el partido Portugal-España de fútbol, se celebrará a fines de Enero próximo. Como el encuentro tiene gran interés ante la campaña de Prensa hecha alrededor del fútbol de ambos países, se nombrará con tiempo el nuevo seleccionador, para lo que el Comité Nacional se reunirá a fines de Septiembre próximo.

CICLISMO

Posiblemente no se desplazarán a Suiza nuestros corredores

Madrid, 9.—La U. V. E. ha designado definitivamente el equipo para los Campeonatos del mundo en Suiza, que está formado por Berrendero, Olmos, Orbaiceta y Trueba, para fondo en carretera, y por Fontbellida, para medio fondo, con entrenadores. El Comité Nacional advierte que, a pesar de los esfuerzos hechos y por razones que no son de índole económica, es posible que no puedan desplazarse dichos corredores.

Las 24 horas ciclistas
Madrid, 9.—Han llegado ya los corredores de los 12 equipos, o sea 24

en total, que participarán en las 24 horas ciclistas, a la americana, que tendrán lugar por primera vez en Madrid y que han despertado una expectación extraordinaria. No participará el representante extranjero. La sensacional prueba, que promete una asistencia extraordinaria de público, sobre todo por la noche del sábado, comenzará a la una de la madrugada. Antes habrá una interesante sesión de carreras. Para la permanencia del público se han hecho tres partes: de once de la noche a cinco de la madrugada, de cinco de la madrugada a cinco de la tarde y de cinco de la tarde hasta el final de la prueba.

BOXEO

España, invitada a ingresar en la nueva Federación europea

Madrid, 9.—Según ha manifestado el vicepresidente de la Federación Española de Boxeo, España ha sido invitada a ingresar en la nueva Federación europea, creada recientemente por los ingleses y franceses, llamada «Asociación Europa de Boxeo», que ha proclamado títulos y vacaciones, y a la I. B. U., que celebrará una Asamblea general en Ginebra a fines de este mes y a la que asistirá España.—Logos.

El ministro de O. Públicas en Fuenterrabía

San Sebastián, 9.—El ministro de Obras Públicas estuvo esta mañana en Fuenterrabía visitando las obras de construcción del nuevo malecón. Después estuvo en Pasajes, donde visitó las obras que se realizan en el puerto.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO. Revistas impresas de larga tirada. Trabajos comerciales.